



Время

Издается с декабря 1989 года

№21 (952) 10 ноября 2023 года

Цена 4 руб.

За справедливую жизнь!

Актуально

Президиум Чувашрессовпрофа обсудил широкий спектр вопросов

26 октября 2023 г. в Доме союзов состоялось заседание Президиума Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». На нем были обсуждены вопросы социального партнерства, охраны труда, молодежной и информационной политики, а также организация благотворительной акции для подшефного учебного заведения.

КАК РАБОТАЮТ ПРОФСОЮЗЫ НА МЕСТАХ

О практике работы территориальных трехсторонних комиссий и заключении трехсторонних соглашений о социальном партнерстве в Урмарском и Мариинско-Посадском муниципальных округах доложил Виталий Ильин, заместитель председателя — заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа.

По словам председателя координационного совета организаций профсоюзов Урмарского муниципального округа Е. Николаевой, успешной работе трехсторонней комиссии способствует взаимопонимание и конструктивный диалог координационного совета организаций профсоюзов с органами власти и работодателями на местах. В Урмарском муниципальном округе накоплен многолетний положительный опыт в системе социального партнерства. Координатором трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений округа является Николай Павлов — заместитель главы администрации округа — начальник отдела организационно-контрольной и аналитической работы. Координатором профсоюзной стороны является председатель координационного совета организаций профсоюзов (с 2006 года) Елена Николаева. В настоящее время в округе, кроме территориального организационно-контрольного и аналитического партнерства, заключено отраслевое соглашение в отрасли образования, в 35 первичных профсоюзных организациях Урмарского округа подписано 33 коллективных договора.

Муниципальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений в Мариинско-Посадском муниципальном округе работает с 2002 года. Координатором от администрации округа и всей комиссии является Светлана Арестова — заместитель главы администрации муниципального округа — начальник отдела образования и молодежной политики. Координатором от профсоюзной стороны является Татьяна Яковлева, председатель координационного совета организаций профсоюзов округа, избранная на эту должность в феврале 2006 года. Благодаря эффективной работе территориальной трехсторонней комиссии в округе отсутствует задолженность по заработной плате. В Мариинско-Посадском муниципальном округе с 2001 года заключается территориальное трехстороннее соглашение о социальном партнерстве. В округе действуют 23 первичные профсоюзные организации, во всех первичных профсоюзных организациях округа заключены коллективные договоры, заключено соглашение в отрасли образования, сообщила председатель координационного совета организаций профсоюзов Мариинско-Посадского муниципального округа Т. Яковлева.

В целом работу территориальных трехсторонних комиссий Урмарского и Мариинско-Посадского муниципальных округов республики можно считать положительной. Председатели координационных советов организаций профсоюзов данных округов уже более 17 лет работают с социальными партнерами по улучшению работы трехсторонних комиссий.

Президиум Чувашрессовпрофа рекомендовал координационным советам организаций профсоюзов городов и муниципальных округов республики: принять меры по повышению эффективности деятельности территориальных трехсторонних комиссий и качества заключаемых соглашений; добиваться ежегодного рассмотрения итогов выполнения территориальных соглашений на заседаниях трехсторонних комиссий с отчетами сторон; через заключаемые соглашения и коллективные договоры добиваться реализации мер по повышению зарплаты, своевременной ее выплате, обеспечению социальных гарантий работников; проводить работу по созданию новых первичных профсоюзных организаций, добиваться заключения коллективных договоров во всех организациях, где действуют профсоюзы.

Чувашрессовпроф совместно с отраслевыми организациями профсоюзов планирует продолжить: обучение и обмен опытом работы председателей координационных советов организаций профсоюзов городов и муниципальных округов республики;



проведение выездных семинаров для профсоюзного актива по вопросам трудового законодательства, охраны труда, развития социального партнерства, мотивации профсоюзного членства.

НЕ ДОПУСТИТЬ ТРАВМАТИЗМА

О состоянии условий и охраны труда в первичных профсоюзных организациях Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников жизнеобеспечения рассказал Валерий Архипов, заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа.

Одной из важнейших отраслевых особенностей, влияющих на обеспечение безопасных условий труда, зачастую является работа вне постоянных рабочих мест, их подвижность, связанная с переходом работников с объекта на объект, работа на открытом воздухе и т.п. Профилактика производственного травматизма и профессиональных заболеваний среди членов профсоюза является главной задачей республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников жизнеобеспечения. Для чего налажена внештатного технического инспектора труда, регулярно проводятся семинары-совещания с профсоюзными активистами с участием главных технического и правового инспекторов труда Чувашрессовпрофа. Также с участием специалистов профобъединения проводятся проверки организаций по вопросам соблюдения требований трудового законодательства. Так, недавно были проверены состояние и условия охраны труда в АО «Водоканал», АО «Спецавтохозяйство», ООО «Городской лифт» г. Чебоксары.

Во всех проверенных организациях, за исключением ООО «Городской лифт», заключены коллективные договоры с разделом «Охрана труда», ежегодно принимаются соглашения по охране труда, предусматривающие ряд конкретных технических мероприятий, направленных на улучшение условий труда, оздоровление работников. В организациях в соответствии с требованиями законодательства проведена оценка профессиональных рисков, ведется работа по их управлению. По мере необходимости проводится специальная оценка условий труда, с обязательным участием представителей профсоюзного комитета, по результатам которой работникам предоставляются компенсации за работу во вредных условиях. Так, в АО «Водоканал» ежегодные расходы на гарантии и компенсации составляют свыше 13 млн рублей (получили 567 из 956 работников) и свыше 300 тыс. руб. в АО «Спецавтохозяйство» (44 из 96 работников). В ООО «Городской лифт» вредные условия труда не выявлены. АО «Водоканал» только за последние годы модернизировал 14 канализационных насосных станций и оборудование очистной водопроводной станции «Заовражная», также приобретены 9 единиц специальной техники. В результате чего значительно повысилась производительность и улучшились условия труда.

Ключевым элементом в решении задач в области охраны труда является выстроенная система управления охраной труда (СУОТ), которую создали у себя руководители проверенных организаций и обеспечили ее функционирование. Результа-

тивность работы СУОТ определяется в том числе через проведение общественного профсоюзного контроля с привлечением уполномоченных лиц по охране труда, через которых работники структурных подразделений организаций имеют возможность давать предложения о безопасных приемах и методах работы и необходимых мерах по улучшению условий труда. В рамках СУОТ составлены и утверждены перечни опасных производственных объектов, изданы приказы об организации технического надзора за обеспечением их безопасной эксплуатации, определены ответственные лица, утверждены перечни работ с повышенной опасностью, на проведение которых выдается наряд-допуск, назначены ответственные лица за организацию работ по охране труда в подразделениях предприятий. Повышенное внимание уделяется качеству инструктажей, изучению безопасных методов труда, норм и правил производства работ. Инструкции по охране труда пересмотрены в соответствии с требованиями законодательства и прошли согласование с профсоюзными комитетами. Руководители, административно-управленческий персонал, инженерно-технические работники, специалисты и рядовые работники в обязательном порядке проходят обучение по охране труда. На базе АО «Водоканал» оборудован специализированный учебный класс с наглядными пособиями и тематическими плакатами. Работники проверенных организаций в полном объеме обеспечены средствами индивидуальной защиты (СИЗ), смывающими и (или) обезвреживающими средствами. Организована регулярная стирка спецодежды. В АО «Водоканал» на приобретение спецодежды ежегодно выделяется свыше 3,5 млн рублей, в АО «Спецавтохозяйство» — 550 тыс. рублей, в ООО «Городской лифт» — свыше 100 тыс. рублей.

На предприятиях проводятся предварительные (при поступлении на работу) и периодические медосмотры. Республиканской организацией Профсоюза работников жизнеобеспечения заключены соглашения с санаториями «Волжские зори», «Чувашия», «Мечта», СКО ФНПР «Профкурорт» о предоставлении членам профсоюза скидки, до 20% от стоимости путевок. На частичное возмещение затрат на их приобретение ежегодно выделяется порядка 100 тыс. рублей.

Однако не всегда удается избежать несчастных случаев на производстве. За последние три года в организациях отрасли жизнеобеспечения, где действуют первичные профсоюзные организации, произошло три несчастных случая с тяжелым исходом и два случая со смертельным исходом (МУП «Чебоксарское троллейбусное управление», Новочебоксарское МУП троллейбусного транспорта, АО «Дорэкс»). Все произошедшие случаи расследовались с участием внештатного технического инспектора труда отраслевой профсоюзной организации. По результатам расследования работодатели совместно с первичными профсоюзными организациями разработали мероприятия по недопущению случаев травматизма работников.

О КОНКУРСАХ

Президиум Чувашрессовпрофа постановил организовать в период новогодних праздников в подшефном БОУ «Саланчикская общеобразовательная школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» в рамках Года счастливого детства конкурс поделок.

Для повышения авторитета профсоюзных организаций, роста мотивации членов профсоюзов, формирования в обществе уважительного отношения к человеку труда и активного распространения профсоюзной идеологии Президиум Чувашрессовпрофа постановил проводить ежегодный республиканский фотоконкурс «Профсоюзные мгновения». Он будет проходить в два этапа, первый из которых, отборочный, пройдет в членских организациях профобъединения.

Также в новой редакции было утверждено Положение о ежегодном конкурсе «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики».

VII заседание Совета Чувашрессовпрофа решено созвать 23 ноября 2023 года. На нем будут рассмотрены вопросы о деятельности Президиума профобъединения по выполнению решений XXX отчетно-выборной Конференции Чувашрессовпрофа с июня 2021 года по октябрь 2023 года, а также об основных показателях сметы доходов и расходов бюджета Чувашрессовпрофа на 2024 год.

Информационный отдел Чувашрессовпрофа

Профсоюзная хроника

Подписано соглашение о сотрудничестве с Курганской областной организацией Профсоюза работников государственной организации

27 октября 2023 года председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов совместно с председателем Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Василием Харитоновым провели рабочую встречу с коллегами из Курганской области — председателем Федерации профсоюзов области Вячеславом Савиным и председателем Курганской областной организации Профсоюза работников госучреждений Светланой Игнатовой.



Стороны обменялись опытом взаимодействия с органами власти в решении актуальных вопросов социально-трудовых отношений: повышения уровня оплаты труда, охраны здоровья и безопасности работающих граждан, правозащитной работы, финансовой деятельности. Договоренность о продолжении сотрудничества закрепили подписанием Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между организациями Профсоюза работников госучреждений Чувашии и Курганской области.

Реском Общероссийского Профсоюза работников госучреждений

Важно

Генсовет ФНПР принял решение о созыве XII Съезда



31 октября во Дворце труда профсоюзов состоялось заседание Генерального Совета Федерации Независимых Профсоюзов России, на котором обсудили созыв XII Съезда Федерации и проведение отчетно-выборной кампании ФНПР в 2024-2026 годах. С соответствующими докладами выступил заместитель председателя ФНПР Давид Криваль.

Генеральный Совет ФНПР принял решение созвать XII Съезд Федерации Независимых Профсоюзов России в феврале 2024

года в Москве. Точную дату поручено определить Исполкому ФНПР. В рамках мероприятия планируется рассмотреть вопрос о выборах Председателя ФНПР, отчет Генсовета Федерации о деятельности по выполнению решений X, XI съездов, а также принять резолюции XII съезда, Программу Федерации и внести изменения в Устав ФНПР.

Постановлением Генсовета членским организациям ФНПР установлена норма представительства на Съезд — один делегат от 50 тысяч членов профсоюзов, с учетом численности по дан-

ным статистической отчетности на 1 января 2023 года. Для членских организаций ФНПР с численностью менее установленной нормы представительства — по одному делегату. Утверждены составы рабочих групп по подготовке проекта Программы ФНПР, по внесению изменений в Устав ФНПР и по подготовке проекта Программы ФНПР.

При этом Генсовет предложил ФНПР, членским организациям Федерации использовать возможности предстоящей отчетно-выборной кампании для дальнейшей реализации Программы ФНПР «За справедливую экономику!», решения задач организационного, финансового и кадрового укрепления, внесения изменений в уставы и иные правовые акты членских организаций ФНПР для приведения их в соответствие с законодательством РФ, Уставом ФНПР, основными положениями устава общероссийского, межрегионального профсоюза. ФНПР и ее членским организациям также было предложено организовать всестороннее информационное освещение хода отчетно-выборной кампании в средствах массовой информации для пропаганды общественно-политической роли профсоюзов как организации коллективной защиты социально-экономических интересов трудящихся.

Состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между ФНПР и Ростехнадзором. Соглашение подписали Председатель ФНПР Михаил Шмаков и руководитель Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору Александр Трембицкий. «Охрана труда и техника безопасности — одна из коренных задач, столпов, на которых зиждется наша профсоюзная деятельность», — отметил Михаил Шмаков. Как он подчеркнул, необходимо распространить данную практику на все регионы.

В завершение работы заседания Генсовета состоялось награждение профсоюзных работников нагрудным знаком ФНПР «За активную работу в профсоюзах» и другими профсоюзными наградами.

Официальный сайт ФНПР

На предприятиях республики

«Промтрактор» отпраздновал день рождения первого чебоксарского трактора

27 октября 2023 года в чебоксарском ДК Тракторостроителей ветераны и работники «Промтрактора» отметили 48-ю годовщину со дня выпуска первого трактора.

...Пуск трактора намечали на субботу, 25 октября. В знаменательный день в цехе яблоку негде было упасть — рабочие, специалисты, все руководство предприятия пришли, чтобы стать свидетелями памятного пуска. Напряжение росло с каждой секундой. Машина, украшенная плакатом «Есть первый комсомольско-молодежный трактор!», взревела и двинулась вперед. СМИ, освещавшие эпохальное событие, наградили первый трактор эпитетами «чебоксарский богатырь», «трактор цвета солнца». 25 октября 1975 года стало официальной датой рождения тракторного завода.

Генеральный директор завода «Промтрактор» Александр Титов открыл праздничный вечер и вручил удостоверения «Почетный тракторостроитель» 65 заводчанам, которые пополнили ряды лучших работников предприятия. «Благодаря неустанному труду коллектива тружеников Чебоксарский завод промышленных тракторов доказал свою жизнеспособность и стойкость в сложных и противоречивых условиях. Главный секрет успеха «Промтрактора» — в его работниках. Выражаю глубочайшую признательность ветеранам, которые стояли у истоков рождения нашего завода, своими руками, своей самоотдачей создавали славное имя предприятия. Дорогие коллеги, благодарю каждого из вас за ежедневный самоотверженный труд и любовь к своему делу!» — поздравил Александр Иванович. Он также отметил, что крупнейшее машиностроительное предприятие Чувашии и сегодня продолжает развиваться и наращивать объемы производства, осваивая новые виды продукции.

«От всего сердца поздравляю с нашим общим праздником — 48-летием «Промтрактора»! Желаю всем заводчанам, членам профсоюза и ветеранам крепкого здоровья, стабильности и семейного благополучия!» — с такими теплыми и искренними пожеланиями обратилась к коллегам председатель профсоюзной организации «Тракторные заводы» Валентина Рыбкина.



Председатель Государственного Совета Чувашии Леонид Черкесов, и.о. министра промышленности и энергетики ЧР Борис Марковцов, первый заместитель генерального директора по экономике и финансам Концерна «Тракторные заводы» Дмитрий Мельнов, глава администрации города Чебоксары Денис Спирин, исполнительный директор завода «Промлит» Илья Шастин, исполнительный директор Чебоксарского агрегатного завода Руслан Чугунов и исполнительный директор компании «ЧЕТРА» Владимир Антонов продолжили череду поздравлений. Руководители региональных органов власти и столичной администрации вручили труженикам тракторного завода многочисленные профильные награды, пожелали успе-

хов и радости созидания. Кроме этого, трудовые достижения лучших работников были отмечены медалями и почетными грамотами Союза машиностроителей России.

Церемония награждения сопровождалась концертной программой: с вокальными и танцевальными номерами выступили талантливые студенты ЧувГУ им. И.Н. Ульянова, классик-группа «Belcanto» и поп-фолк-группа «Земляки» (г. Саранск). Завершилось торжество зажигательной дискотеккой в клубе «Корона».

Оксана Тарлыкова,
заместитель председателя ППО «Тракторные заводы»
Профсоюза АСМ РФ



«Тракторные заводы» разработали для «Газпрома» бульдозер

Делегация «Тракторных заводов» приняла участие в Петербургском международном газовом форуме, в рамках которого состоялась торжественная передача нового бульдозера ПАО «Газпром».

«Мы имеем 20-летний опыт сотрудничества с «Газпромом». Только за последние три года объем поставок техники для нужд корпорации превысил 450 единиц. Это давнее стратегическое партнерство, на счету которого большое количество совместных проектов. Техника «Тракторных заводов» помогает обеспечивать стабильную работу газового хозяйства страны. Бульдозеры и трубоукладчики ЧЕТРА участвовали в строительстве десятка нефте- и газопроводов по всей стране», — отметил гендиректор Концерна «Тракторные заводы» Андрей Водопьянов.

Так, одним из новых партнерских проектов стал бульдозер Т11, работающий на сжиженном природном газе. Он разработан компанией «ЧЕТРА» в соответствии с согласованным ПАО «Газпром» техническим заданием.

Минпромторг провел большую работу по налаживанию взаимодействия между ПАО «Газпром» и отечественными машиностроителями. Техника ЧЕТРА была поддержана отраслевым ведомством и включена в Реестр российской продукции. Это позволит «Тракторным заводам» максимально обеспечить потребности газовой отрасли страны отечественными бульдозерами и трубоукладчиками.

Пресс-служба Концерна «Тракторные заводы»

Профорientация**Более 6000 человек приняли участие в акции «Неделя без турникетов»**

В республике завершилась очередная профориентационная акция «Неделя без турникетов», организованная Союзом машиностроителей России при поддержке Минпромэнерго и Минобрнауки Чувашии.

За месяц проведения акции предприятия республики посетили более 6000 школьников, студентов и преподавателей, которые смогли увидеть полный цикл производства самых разных товаров — от спецодежды до многотонных бульдозеров.

На этот раз в «Неделе без турникетов» приняли участие 26 промышленных предприятий со всей республики, среди которых «Промтрактор», «ЭЛАРА», «Комбинат автомобильных фургонов» (г. Шумерля), «Яхтинг» и многие другие. С каждым годом растет интерес к акции, как у учебных заведений, так и среди работодателей.

«Мы видим кратное увеличение числа как школьников и студентов, участвующих в акции, так и самих предприятий. Для сравнения: в прошлогодней акции приняли участие порядка 2000 человек и 12 предприятий. Это говорит о возросшем интересе к инженерным специальностям, для работодателей акция стала эффективным инструментом для привлечения молодежи на свои предприятия», — отмечает исполняющий обязанности председателя Чувашского регионального отделения Союза машиностроителей России Сергей Сергеев.

«Неделя без турникетов» проводится Союзом машиностроителей России с 2015 года дважды в год: в каждую третью неделю апреля и октября. В 2022 году акцию «Неделя без турникетов» провели 495 организаций для 261 тысячи человек в очном и онлайн-форматах в 64 субъектах РФ.

**Пресс-служба
ЦРО Союза машиностроителей России**

Юридическая консультация**Как оплачиваются дни обучения по охране труда**

Часто работники не знают, куда они могут обратиться за разъяснением их трудовых прав и разрешением той или иной ситуации. В этом работникам может помочь электронный сервис **Онлайн-инспекция.рф**, являющийся частью масштабного долгосрочного проекта Роструда «Открытая Инспекция Труда». В частности, на ресурсе можно задать вопрос и получить ответ специалистов по трудовому законодательству.

Так гражданку О. интересовал следующий вопрос: как оплачиваются работнику дни обучения по охране труда. Обучение проходит внутри организации. Как эти дни табулировать?

ОТВЕТ РОСТРУДА

Полагаем, что обучение работника требованиям охраны труда может быть отнесено к профессиональному обучению, поэтому оплата времени обучения работника требованиями охраны труда с отрывом от работы должна осуществляться в соответствии с частью 1 статьи 187 ТК РФ. В таблице учета рабочего времени период такого обучения следует отмечать буквенным кодом «ПК» (цифровым — 07).

ПРАВОВОЕ ОБОСНОВАНИЕ

Согласно пункту 4 Правил обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда, утвержденных постановлением Правительства РФ от 24.12.2021 №2464 «О порядке обучения по охране труда и проверки знания требований охраны труда» (далее — Правила), обучение по охране труда осуществляется в ходе проведения, в том числе обучения по охране труда у работодателя, обучения безопасным методам и приемам выполнения работ, или в организации, у индивидуального предпринимателя, оказывающих услуги по проведению обучения по охране труда (далее — обучение требованиям охраны труда).

Согласно пункту 65 Правил обучение работников требованиям охраны труда и проверка знания требований охраны труда осуществляются с отрывом от работы. Так, в соответствии с пунктом 13 статьи 2 Федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее — Федеральный закон) профессиональное обучение — это вид образования, который направлен на приобретение обучающимися знаний, умений, навыков и формирование компетенций, необходимых для выполнения определенных трудовых, служебных функций (определенных видов трудовой, служебной деятельности, профессий).

Организация профессионального обучения регулируется статьей 73 Федерального закона. Профессиональное обучение направлено на приобретение лицами различного возраста про-

фессиональной компетенции, в том числе для работы с конкретным оборудованием, технологиями, аппаратно-программными и иными профессиональными средствами, получение указанными лицами квалификации по профессии рабочего, должности служащего и присвоение им (при наличии) квалификационных разрядов, классов, категорий по профессии рабочего или должности служащего без изменения уровня образования (часть 1 статьи 73 Федерального закона).

Под профессиональным обучением по программам повышения квалификации рабочих и служащих понимается профессиональное обучение лиц, уже имеющих профессию рабочего, профессии рабочих или должность служащего, должности служащих, в целях последовательного совершенствования профессиональных знаний, умений и навыков по имеющейся профессии рабочего или имеющейся должности служащего без повышения образовательного уровня (часть 4 статьи 73 Федерального закона).

Профессиональное обучение осуществляется в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в том числе в учебных центрах профессиональной квалификации и на производстве, а также в форме самообразования. Учебные центры профессиональной квалификации могут создаваться в различных организационно-правовых формах юридических лиц, предусмотренных гражданским законодательством, или в качестве структурных подразделений юридических лиц (часть 6 статьи 73 Федерального закона).

Пунктом 20 статьи 2 Федерального закона дано понятие организаций, осуществляющих образовательную деятельность: это образовательные организации, а также организации, осуществляющие обучение. К организациям, осуществляющим образовательную деятельность, приравниваются индивидуальные предприниматели, осуществляющие образовательную деятельность, если иное не установлено Федеральным законом.

В силу части 1 статьи 187 Трудового кодекса РФ при направлении работодателем работника на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование с отрывом от работы за ним сохраняются место работы (должность) и средняя заработная плата по основному месту работы. Работникам, направляемым на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование, производится оплата командировочных расходов в порядке и размерах, которые предусмотрены для лиц, направляемых в служебные командировки. Согласно части 4 статьи 91 ТК РФ работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым работником.

По данным сервиса Онлайнинспекция.рф

Адрес опыта**Первичка может!**

«Желаем счастья!» — как часто используем мы эти слова в наших поздравлениях и пожеланиях. Что скрывается за этой короткой фразой? И что такое счастье для человека? Философствовать на эту тему можно очень долго. Но при чем здесь профсоюз и первичка? Каждый согласится, что человек не может быть по-настоящему счастлив, если у него не ладится на работе.

Мы хотим быть уверены, что наш труд будет своевременно и в полном объеме оплачен, условия труда будут безопасными и комфортными. Конечно, не профсоюз платит зарплату, не профсоюз создает условия труда. Но сколько мы знаем случаев, когда именно он добивался повышения оплаты труда педагогов. Он следит за предоставлением социальных льгот и гарантий. Именно профсоюз в лице первичной профсоюзной организации обеспечивает правовую защиту интересов работников организации. Да и психологический климат в коллективе во многом зависит от работы профсоюзной первички.

В нашем школьном коллективе более 80 работников. В первичной профсоюзной организации Шемуршинской средней общеобразовательной школы состоят почти 80% членом коллектива, это почти весь педагогический состав и технический персонал. Отмечу, что численный состав нашей первички существенно пополнился за последние несколько лет. Достичь этих показателей нам удалось благодаря эффективной работе нашего профсоюзного комитета и тесному и плодотворному сотрудничеству с администрацией школы. Авторитет профсоюза среди работников нашего коллектива существенно вырос. Быть членом профсоюзной организации стало приятно и даже выгодно.

Наш профсоюзный комитет много работает над созданием благоприятной психологической атмосферы в коллективе — окружает своих членов теплотой и заботой, поздравляет с днями рождения, юбилеями, значимыми событиями. Поддержка и в том, что коллектив гордится успехами и достижениями своих работников, радуется победам и успеху обучающихся и их наставников-педагогов, сопереживает и поддерживает в случае нечаянной беды. Все эти маленькие жизненные мелочи позволяют нам стать одной большой дружной семьей, где всегда есть уверенность, что тебя поймут, поддержат и сделают все возможное, чтобы защитить. Первичка делает наши трудовые будни теплыми и душевными.

В нашем коллективе налажена моральная и материальная поддержка членом профсоюза. Члены профкома участвуют в разработке критериев стимулирования и премирования работников и входят в комиссию по распределению этих выплат. Значит, первичка может улучшить материальное положение своих членом.

Без сомнения, любая организация или предприятие мечтает иметь сильную спортивную команду и коллектив, ведущий здоровый образ жизни. Но похвастаться этим могут далеко не все. Мы же с гордостью можем сказать, что у нас есть сплоченная, дружная спортивная команда в двух составах — основном и резервном, которая по первому зову готова защищать честь родной школы и своей профсоюзной организации в соревнованиях по разным видам спорта: баскетболу, волейболу, лыжам, плаванию, настольному теннису, шашкам и шахматам.

Конечно, так было не всегда и стало не вдруг. За этим стоит личная спортивная активность членом нашего школьного профкома в лице Елены Убасевой, Марины Абсаломовой,

Профсоюзная хроника**Состоялся ежегодный семинар по трудовому праву для молодых педагогов**

Работа с молодыми кадрами, а также с вновь прибывшими педагогами является одной из важных составляющих в работе Чебоксарской городской организации Общероссийского Профсоюза образования. На днях состоялся ежегодный семинар по теме «Трудовое право» для молодых педагогических работников города, впервые приступивших к работе в 2023-2024 учебном году.

Молодых специалистов приветствовали председатель Чебоксарской городской организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Зоя Ильина, председатель Совета молодых педагогических работников г. Чебоксары Евгений Тулицин.

На семинаре были освещены вопросы трудового законодательства. Об объеме учебной (педагогической) нагрузки как обязательном условии трудового договора и применении трудового законодательства в спорных ситуациях в своем выступлении рассказала Людмила Шушпанова, главный правовой инспектор труда Чувашской



Алены Мулендеевой, Надежды Купташкиной, Алины Яковлевой, Ольги Еремеевой, хорошая тренерская работа членом профсоюза — учителей физической культуры Сергея Хафизова и Михаила Яковлева и поддержка районной профсоюзной организации в лице ее председателя Светланы Жилкиной. Массовое участие членом нашего профсоюза в таких мероприятиях, как Всероссийский день здоровья, «Кросс нации», «Лыжня России», «Эстафета здоровья», подтверждают активный образ жизни и спортивный дух нашего коллектива. Спортивная активность и достижения членом профсоюзной организации школы поощряются материально через выплаты стимулирующего характера. Вывод: первичка может активизировать спортивные возможности своих членом и способствовать оздоровлению всего коллектива в целом.

Есть еще одно очень важное и ценное, чем наша первичная профсоюзная организация может гордиться. Это бережное и трепетно-уважительное отношение к истории своей школы и работникам, вышедшим на заслуженный отдых. Истории известны судьбы великих, замечательных людей, талантливых ученых и артистов, прославившихся спортсменами, отдавших себя и лучшие годы делу своей жизни, жертвовавших зачастую своим семейным счастьем и благополучием, которые после завершения карьеры были забыты и дожили остаток жизни в одиночестве и бедности. Конечно, есть союзы писателей и художников, гильдии актеров и другие профессиональные союзы, но они не в состоянии отследить судьбы всех. И здесь может помочь маленькая первичка. Бывших членом профсоюза не бывает! Даже формально уходя на пенсию, никто из нас не писал заявления о выходе из профсоюза.

Благодаря годами сложившейся традиции, администрация и профком школы совместными усилиями стараются сделать все, чтобы наши ветераны не чувствовали себя забытыми: поздравления к Дню пожилых людей, Дню учителя, 8 марта и 23 февраля, ко Дню Победы, приглашение в школу на праздничные концерты и чаепития, совместные выезды на природу, подарки к юбилеям, материальная помощь оказавшимся в беде и несчастье. Все как в большой семье — старшим почет и уважение, ушедшим в мир иной — вечная память. Хранить и беречь историю организации и крепить связь поколений ее работников — это может сделать первичка.

За благополучие человека на работе отвечает и профсоюзная первичка. Значит, она может сделать каждого своего члена немного счастливее!

**Ольга Еремеева,
председатель первичной профсоюзной
организации
МБОУ «Шемуршинская СОШ»**

республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования. О том, из чего складывается заработная плата молодых педагогов, говорила Ирина Люпина, заместитель руководителя МБУ «Централизованная бухгалтерия МБОУ г. Чебоксары». Эльвира Венедиктова, главный специалист Чебоксарской городской организации Общероссийского профсоюза раскрыла тему важности Профсоюза образования.

Педагог-психолог МБУ «Центр психолого-медико-социального сопровождения «Содружество» г. Чебоксары Светлана Иванова провела с молодыми педагогами тренинг «Уверенное поведение педагога». А Евгений Тулицин рассказал педагогическим работникам о стиле педагога. Также на мероприятии были затронуты темы: «Топ-10 советов молодым педагогам», «Система работы с молодыми педагогами в общеобразовательных организациях г. Чебоксары».

**Анастасия Сергеева,
внештатный корреспондент
Совета молодых педагогических
работников г. Чебоксары**

Глас народа

Что думают спортсмены о Спартакиаде Чувашрессовпрофа



как Спартакиада Чувашрессовпрофа. Побольше бы видов состязаний. Волейбол, шахматы, как у нас в Спартакиаде Профсоюза работников здравоохранения. По организации у меня лично претензий нет. Все отлично. Участвовала в лыжных гонках, в дартсе. Все понравилось. Хотя можно было прибавить в массовости, чтобы больше организаций и членов профсоюзов участвовало в Спартакиаде.

Валерий Каменев, учитель физкультуры школы №17 г. Новочебоксарск:

— Во-первых, соревнования, проводятся в хороших условиях. Во-вторых, Спартакиада — это поддержка и пропаганда здорового образа жизни. Это актуально. То, что между командами организаций идет соперничество, это замечательно. В-третьих, если имеющиеся в программе Спарта-

Вот и завершились мирные баталии XXII Спартакиады Чувашрессовпрофа. Мы поинтересовались впечатлениями о соревнованиях у участников состязаний.

Сергей Грибов, заместитель председателя рескома Профсоюза работников АПК, председатель профкома ОАО «Букет Чувашии»:

— Результатами своей команды доволен. Можно еще другие виды спорта добавить в программу Спартакиады. Например, волейбол, шашки, шахматы. Конечно, многое опирается в финансы... Радует, что конкуренция на турнирах Спартакиады серьезная. Соревнования организованы отлично. Никаких проблем нет.

Маргарита Николаева, председатель КФК АО «ЭЛАРА»:

— Очень хорошее впечатление. Молодцы, Чувашрессовпроф! Единственное, в программе соревнований, по моему мнению, не хватает волейбола. В остальном вопросов не имеется. Так держать!

Татьяна Кузьмина, ведущий инженер-технолог ООО «Промтрактор»:

— В Спартакиаде Чувашрессовпрофа участвую не в первый раз. Волнова-



лась сильно, и за себя, и за команду. От соревнований в восторге. Это очень нужное дело. Организовано всё, как всегда, на высоком уровне.

Марина Еремеева, ведущий экономист Городской клинической больницы №1 г. Чебоксары:

— Я с детства люблю спорт, поэтому поддерживаю такие мероприятия,

как виды спорта сохраняются — хорошо, если добавятся новые — еще лучше. Считаю, что волейбол — популярный вид спорта в трудовых коллективах. Или стрит-баскет. Игровые виды спорта только украсят Спартакиаду и привлекут новых участников и болельщиков.

Сергей Матвеев

Спортплощадка

Связисты выявили лучших шахматистов и шашкистов



30 октября 2023 года на базе МАУ ДО «ДЮСШ «Центр спорта и здоровья «Улып» Чебоксарского муниципального округа состоялся шахматно-шашечный турнир, который завершил очередную Спартакиаду республиканской организации Профсоюза работников связи. Промонстрировать спортивное мастерство собрались любители интеллектуальных игр обособленных структурных подразделений чувашских филиалов АО «Почта России» и ФГУП «Российская телевизионная и радиовещательная сеть».

На протяжении всего турнира, прикладывая максимум усилий в стремлении одержать победу, игро-

ки демонстрировали умение искусно комбинировать и находить в каждом положении наиболее целесообразный

ход. В результате блестящее знание стратегических и тактических основ игры в шашки и шахматы показали: среди шашкистов — Владимир Читнаев (РТПЦ) — 1-е место, Станислав Калагин (АТП УФПС) — 2-е место и Александр Тихонов (УФПС) — 3-е место; среди шахматистов — Геннадий Никитин (Вурнарский почтамт) — 1-е место, Сергей Степанов (УФПС) — 2-е место, Анатолий Краснов (УФПС) — 3-е место.

В общекомандном зачете призерами спортивных баталий среди шашкистов стали две спортивные команды УФПС Чувашской Республики, занявшие 1-е и 3-е места, и команда Радиотелевизионного передающего центра (РТПЦ), ставшая серебряным призером. Среди шахматистов победу завоевали представители чувашского филиала «Почты России», «серебро» — команда Вурнарского почтамта, «бронзу» — команда РТПЦ.

Республиканский отраслевой комитет профсоюза благодарит всех организаторов и участников турнира, профсоюзных лидеров, а также судейскую коллегию. Всем удачи и новых спортивных достижений!

Реском Профсоюза работников связи

Полезно знать

«Гаражная амнистия» стала доступнее

1 октября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 24 июля 2023 г. №338-ФЗ «О гаражных объединениях и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Росреестр информирует о наиболее значимых моментах закона. Были введены такие понятия, как «территория гаражного назначения», «гаражный комплекс» и «гараж». Закон закрепил положения о праве общей долевой собственности владельцев гаражей на общее имущество и определил состав общего имущества в границах территории гаражного назначения. Урегулировал порядок управления и распоряжения общим имуществом собственников гаражей и машиноместами. В частности, в места общего пользования в границах территории гаражного назначения входят земельные участки, предназначенные для прохода, ограждения, котельные, технические площадки и точки для размещения контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. К общему имуществу в гаражном комплексе относятся технические этажи, чердаки, подвалы, лестничные площадки, лифты, коридоры.

С учетом практики применения механизма «гаражной амнистии» в закон включили несколько норм. Среди них возможность подготовки схемы расположения на кадастровом плане территории земельного участка, в отношении которого утвержден проект межевания территории. Появилась возможность образования земельного участка, предоставленного гражданам в аренду со множественностью лиц на стороне арендатора без согласия таких граждан в рамках «гаражной амнистии». Исключена необходимость подготовки технического плана гаража, если он поставлен на государственный кадастровый учет. Уточнен порядок оформления прав на земельные участки и гаражи, расположенные в границах полосы отвода железных дорог.

По данным Управления Росреестра по Чувашии, с момента действия «гаражной амнистии» в республике осуществлена регистрация прав на 2787 земельных участков, расположенных под гаражами, и 735 гаражей.

Пресс-служба Управления Росреестра по Чувашии

Внимание: изменилась подписная цена на газету «Время»

Дорогие друзья!

Вы еще не забыли оформить подписку на газету «ВРЕМЯ» на первое полугодие 2024 года?

Газета «ВРЕМЯ» — ваш спутник, советник и друг. Не зря у нашего издания столько внештатных авторов, присылающих нам новости и материалы о жизни своих организаций, предприятий — заметки, репортажи, фотоматериалы. Мы по-прежнему желаем быть полезными и нужными для своих читателей, а потому всегда открыты для ваших вопросов и предложений.

Внимание: подписка на газету «ВРЕМЯ» на первое полугодие 2024 года продолжается! Сообщаем, что изменилась подписная цена на наше издание, так как газету «ВРЕМЯ» включили в перечень социально значимых СМИ.

Теперь на газету «ВРЕМЯ» можно подписаться в любом из почтовых отделений или на сайте «Почты России» (<https://podfiska.pochta.ru/>), заплатив всего 153 рубля 18 копеек. Индекс нашего издания в Каталоге российской прессы «Почты России» — ПР756.

Впрочем, подписка на нашу газету открыта круглый год. Вы можете написать «ВРЕМЯ» в любое время, и любимая газета станет приходить к вам уже со следующего месяца.

По-прежнему можно оформить подписку и непосредственно через Чувашрессовпроф, с получением газеты в редакции. Цена альтернативной подписки составляет 8 рублей в месяц. Полугодовая подписка будет стоить всего 48 рублей.

**Оставьте-
тесь с нами на
связи и в 2024
году! Пишите, зво-
ните, приходите!**

**Выписывайте
и читайте газету
«ВРЕМЯ»!**



ВАЖНОЕ УТОЧНЕНИЕ

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» сообщает, что в связи с переподчинением адресных объектов со 2 ноября 2023 года действует новый почтовый индекс Чувашрессовпрофа — 428000. Иные реквизиты организации остались прежними.

Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» и республиканские организации отраслевых профсоюзов выражают глубокое соболезнование Председателю Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма Российской Федерации Лесину Сергею Николаевичу в связи с тяжелой утратой — трагической смертью сына.

	<p>Главный редактор С.В. Матвеев</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428000, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом Союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» 428019, Чувашская Республика, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p> <p>Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p> <p>Время подписания в печать: по графику — 16.00, фактически 16.00. Дата выхода — 10.11.2023 Зака №2077. Тираж 1100 экз.</p>
--	---	--	---	--